

Lévai Újság

független gazdasági, kulturális és kritikai hetilap

V. ÉVFOLYAM

30. SZÁM

1938. JÚLIUS 27.

Mi lesz az önkéntes tűzoltósággal?

Tavaly ilyenkor történni látszott, hogy a kerületi hivatal nagy buzgalmában leírt a városhoz, hogy alakítsa meg az önkéntes tűzoltóságot, mert ezt Léva tűzrendészeti biztonsága sürgősen megkívánja. A város Biross Józsefet bízta meg az előkészületek foganatosításával és a lelkiismeretes tisztviselő valóban mindent elkövetett, hogy az ügyet megfelelően előkészítse. Megtörtént az első megbeszélés, amelyen — kivételesen — a helyisajtó is képviselve volt. Itt elvben kimondották, hogy megalakítják az önkéntes tűzoltóságot, választottak egy előkészítő bizottságot, felkérték a helyi sajtót, hogy propagálja az eszmét, egy-

szóval úgy nézett ki, mintha valóban történt volna valami.

Az idő azonban megcáfolta a naiv idealisták feltevését, mert ma egy év múltán azt látjuk, hogy megint nem látunk semmit. Az ügy elsikkadt a bürokrácia utesztőiben, nem kis öröme azoknak, akiknek ennek az ügynek felkarolása és megvalósítása csak munkát okozott volna.

De uraim, derék polgárok, azért nincsen semmi baj, — Léva nem égett le, csak az ujságírók kiabálnak megint, hogy égnének meg ott ahol vannak — már mint azok, akik meg merik írni a véleményüket.

Fontos változások lépnek életbe október elsején a személy és áruszállítás terén

Az érvényben levő vasúti szállítási szabályzat amelyet 1928-ban emeltek törvényre, bizonyos változásokra szorult és ezért elkészítették az új vasúti rendtartást, amit október 1-én lép életbe. Ennek a strukturája azonos marad, de a részletek tekintetében fontos változások lesznek. A javaslat kerete arra irányul, hogy amennyiben lehetséges, a belföldi szállítási feltételeket azonos alapokra helyezték a nemzetközi szállítási feltételekkel. Ami az utasok szállítását illeti, lényeges változást jelent az, hogy

az utas az utazást a jegy érvényességének napjától bármikor megkezdheti,

míg mostan az utazást csak a jegy érvényességének első napján kezdhette meg. Amennyiben az alacsonyabb kocsiosztályok túl lesznek terhelve,

a vasutnak joga lesz bizonyos feltételek mellett, — de minden illeték fizetése nélkül, — magasabb kocsiosztályon szállítani az utasokat az alacsonyabb osztályra érvényes jeggyel.

A rend és az utasok kényelme érdekében a vasutnak joga van az utast arra kényszeríteni, hogy

a fülkéből távolítsa el azokat a csomagokat, amelyek nem tartoznak oda nagy terjedelmük miatt.

Az utas köteles lesz a csomagot a kalauz felhívására átszállítani a csomagszállító kocsiába.

Ugy az áruszállítás, mint a szállítási díjpótlékok előírására vonatkozóan is több változás lesz. Eddig a teheráru érvényes legalacsonyabb szállítási díj kiszámításának elvét

a gyorsáruval is fogják alkalmazni.

A kézbesítési határidőt a szállítók érdekében megrövidítették. A szállítmányt útközben ki lehet egészíteni, avagy ki lehet rakni. A vasut megengedheti úgy vasárnapokon, mint ünnepnapokon a teheráru feladását és kiadását. Az új előírások a vasut kártérítési kötelezettségére vonatkozóan is változásokat tartalmaznak. — E változások szerint az uticsomagoknál 1 kg. bruttó súlynál a jelenlegi 130 koronát 260 koronára. Ha a kár nem nyer beigazolást, abban az esetben az eddigi 65 koronás maximális pausz 130 koronát fog kitenni. Az expresszárúnál az eddigi maximális kártérítést 1 kg.-nál 325 koronáról 900 koronára emelik.

A kártérítési maximális összeget felemelik, 100 százalékkal emelik azt az összeget, amelyet a vasut köteles az uticsomagok és az expresszárúk késedelmes kiadása esetén megfizetni.

A kártérítés nem kamatozó összegét egyszerűsítés okából 65 koronáról 90 koronára emelik. A kártérítési igény eddig érvényes 14 napos érvényesítési határidejét

30 napra emelik.

A súlyos gondatlanságból okozott károknál az elévülési határidőt három évről

egy évre szállítják le.

Ezenkívül a vasutnak joga lesz a kármegállapításért illetéket felszámítani.

Lilian Gish — Pöstyénben

A „Fehér Nővér” felejthetetlen alakítója Pöstyénfürdőn keres gyógyulást.

A párizsi expresszellel érkezett Pozsonyba Lilian Gish, a világhírű amerikai filmszínésznő. Pozsonyban már várta a pöstyéni fürdőigazgatóság autója, mellyel folytatta útját a fürdőhelyre.

Lilian Gish a Metro Goldwin Mayerék által készült egyik nagy filmben megbetegedett és idegösszeroppanást kapott.

Amerikában keresett gyógyulást, de nem talált. A sors összehozta dr. Sipos fiatal magyar orvossal, aki Pöstyénfürdőn ajánlotta a művésznőnek, ahol a vadregényes Vág-vögyében bizonyára vissza fogja hódítani egészségét.

Ezt a tanácsot Lilian Gish megfogadta, Pöstyénbe jött és most nagy reményekkel tekint kezelőorvosának ígérete elé, hogy rövidesen megint teljesen egészséges lesz. A szép pöstyéni hársfák között látható egy nyulánk, dísztingvált, igen szerényen sétáló hüllő, akiről senkisémm hiúné, hogy az amerikai filmművészet egyik világhíressége. g. g.

Mozi műsorok:

SZOMBAT, VASÁRNAP:

Orient mozgó: Conrad Veidt a legnagyobb szerepében: »A végzetes út«. Kémkedési dráma a világháborúból. Biró Lajos ismert filmregénye nyomán. Korda Sándor produkciójában. Főszereplők: Conrad Veidt, Vivien Leigh.

Apolló mozgó: Az idény egyik legnagyobb slágere: »Intrikák«. Nagy társadalmi dráma a jelen időkéből.

SZABADTÉRI ELŐADÁS
Léván, augusztus 13-14-én

JANOS VITEZ

A János vitéz Léván

Léva országraszóló, nagy művészi esemény előtt áll. A SzMKE lévai fiókja ugyanis elhatározta, hogy szabadtéri színjátékok keretében bemutatja a magyar színpadi irodalom legszebb darabjait és ezt a páratlanul merész, de annál ragyogóbb tervét a János vitéz előadásával indítja el. Augusztus 13. és 14-én fog lezajlani Léva történelmi nevezetességű főterén ez a nagy magyar kultúresemény.

Szakértők megállapítása szerint, Léva főtere a legideálisabb hely szabadtéri játékok számára. 140 cm-es emelkedése, nagyszerű akusztikája valósággal predestinálja erre. Nagyságra pedig a lévai főtér nagyobb a szegedi játékok terénél.

A napokban már megkezdik a hatalmas méretű színpad és ültözőhelyiségek építését és a nézőtérben 6000 ülőhelyet állítanak. A torlódások elkerülése céljából minden helycsoport részére külön pénztárak lesznek felállítva. A szabadtéri játékokon résztvevő közönség részére buffetek fognak rendelkezésre állni és az egyes felvonások között megfelelő idő lesz a vacsora elfogyasztására.

A János vitéz vezető szerepeit a budapesti Operaház prominens tagjai fogják játszani. János vitézt Háromy Imre adja, aki ezt a szerepet a János vitéz operaházi bemutatóján is játszotta. Iluska szerepét Gere Lola, a királykisasszonyt Szabó Ilonka, a magyar Operaház kitűnő énekesnői adják. A többi nagyobb szerepek szintén jó kezekben lesznek. Bagót Gárdonyi László, a nyugatszlovénköi magyar színtársulat jóhangu énekes, a francia királyt a kitűnő Mihályi Ernő, a boszorkányt Mihályi Vilcsi,

a sztrázsamestert a budapesti Törzs Miklós és Bartalót Megyeri Ferenc, a Földes színtársulat tagja fogja alakítani. Az előadás grandiózusz méretű lesz. Hogy csak egyet említsünk,

a csatajelenetben 80 lovas is részt vesz, ami páratlanul ragyogó kép lesz.

Az ilyen kiváló művészek szereplése mellett a szabadtéri előadások sikere már előre is adva van, mert nagy mértékben biztosítják a szereplők az előadás értékét és annak magas színvonalát.

Bizonyára a legnagyobb szenzáció erejével fog hatni az a bejelentés, hogy

a rendezés dr. Németh Antalnak, a pesti Nemzeti Színház igazgatójának művészi irányítása mellett fog történni

és a rendezők: Sarlai Imre, a szegedi szabadtéri játékok egyik volt rendezője, továbbá Mihályi Ernő, mindkettő a nyugatszlovénköi színtársulat ismert tagjai.

A világitási effektusok megoldására hat tornyot terveznek építeni, amelyekben a reflektorokat helyezték el. A vidéki városokban megindult a szervezkedés csoportos kirándulás összehozására a lévai szabadtéri játékokra.

Pozsonyban az Új Hírek szerkesztőségénél kell jelentkezni augusztus 1-ig.

A helyárakat az óriási költségek ellenére is igen méltányosan állapította meg a rendezőség. Az ülőhelyek 20, 15, 10 és 6 koronás árban, míg az állóhely 3 koronában van megállapítva.

került elintézni a dolgot. Am Csicsó Pista még utánam kiáltott:

— Hajja az úr, kaszát aztán küldjön ám, mer tuggya, hogy paraszti számszámom nincsen!

Intettem neki, hogy rögtön itt lesz a kasza. Közben arra gondoltam, hogy náhat, kicsoda büszkeség tud lakozni ebben a Csicsó Pistában. Lám, megveti a parasztot. Nagyobb úrnak tartja magát. Fogadok, hogy a keze olyan, mint egy ujvári kisasszonynak...

A futballpálya ott terült el nem messze a legelőtől. Körülötte akácok, tele virággal. De a pálya is csupa virág. Óriási a fürajta, sőt tuskocsonok is éktelenkednek itt-ott, de a virágok azért dominálnak az egész csatasíkon. Százsorszép, piros pipacs, margarét. Nini, ott a tizenhatos vonal tájékán egy csapat kék buzavirág is tanyázik. Meghatva állok meg a buzavirágok fölött. Szőkevényeknek tartom őket, hűtleneknek. A közeli Dunára-dűlőből szöktek ide, hűtlenül ott hagyták a buzatáblát. Nem szép tőlük, — de talán a mi kedvünkért jöttek...

Micsoda boldogok, micsoda gyönyörű kéfé a tekintetük, akárcsak a kisangyalom tekintete. Táncolnak a pirinyókka szélben — nem is sejtik, mennyire kár volt onnan a Dunára-dűlőből megszökniök. Pár óra és halálra száradnak Csicsó Pista kaszája nyomában...

Lehajoltam, letéptem egy árva szálát. Holnap ezt tűzöm a dresszem fölé, ezzel fogom átjátszani a meccset!

Másnap, ahogy a pályára léptem, meglepetve torpantam meg. A fü színté tővig lekaszáva, a tüskének-gaznak sehol hirehamva, nem látok egy fél szarkalábót se, — de a tizenhatos mentén úgy állanak ott azok a tegnapi buzavirágok, hogy csak úgy nevet róluk a boldogság! A fü még a tövükben is olyan törpe, akárcsak a kisujjam, de ők sértetlenül, büszkén himbáldoznak magasan a pálya fölött!

Rohanok a taccsvonal menti akácok felé, mert tudom, hogy Csicsó Pista ott trónol valamelyiknek a lombja közt.

— Pista! — és már ráncigálom lefelé.

— Mi köne még, hajja? — kérdi sértődve.

— A buzavirágok... mind meg van... miért nem kaszálta le?...

Elnézett Csicsó Pista a tizenhatos felé. Csak nézett arra hosszan, a máskor olyan zord, sötét tekintete úgy ragyogott, mint a pálya felett a napsugár. És mosolygott. Végre ezt mondta halkán:

— Nem volt szívem lekaszálni őket!...

El kellett fordulnom, mert éreztem, hogy a szemeimbe könny bugyanik.

N. F.

76 korona 25 fillér

kárt okozott a városi villamostelepnek két hanyag alkalmazottja, — jelentette a városi tanácsnak legutóbbi ülésén az előadó. Ez annak a vizsgálatnak az eredménye, amelyet hetekkel előbb között felszólításunkra a villamostelep üzembizottsága, illetve a város vezetősége megindított és lefolytatott. Nem áll módunkban, hogy a vizsgálat eredményének összességéről kétségbevonni, mert abban nem vettünk részt és sem a vizsgálat menetét, sem a bizonyítás, ellenbizonyítás keresztülvételét nem ismerjük. Annyi bizonyos, hogy a nálunk elfekvő adatok egészen más eredményt adnak, mint a bejelentett 76.25 Ké, amelynek megfizetésére kötelezték a károkozót.

Az előadó még azt is bejelentette, hogy a két károkozó alkalmazottat 100—100 Ké-ra büntették meg. Ez úgy látszik újabb divat, amely már szokássá kezd válni Lé-

ván, hogy a város magánalkalmazottjait a hibákért egyszerűen pénzbüntetéssel sújtják. Ismeretlen előttünk az a paragrafus, amely jogot ad akár az üzembizottságnak, akár a városi tanácsnak ilyen irányú büntetésekre, mert sem a városi szabályrendeletben, sem a munkás, vagy magánalkalmazottakra vonatkozó törvényes előírásokban a munkaadó részére ilyen felhatalmazás nincsen. A városnak ugyanis kétféle alkalmazottjai vannak: közalkalmazottak és magánalkalmazottak. De a város vezetősége utóbban alkalmazottait aszerint, hogy neki mi a kedvezőbb, hol közalkalmazottaknak, hol pedig magánalkalmazottaknak minősíti. A villamostelep a városnak egy magánvállalata és annak összes alkalmazottjai — véleményünk szerint — magánalkalmazottak, rájuk tehát csak a magánalkalmazottakra vonatkozó törvényes előírás az irányadó.

Buzavirágok a futballpályán

Arról volt szó, hogy le kellene kaszálni a füvet a futballpályáról, mert a fiúk panaszkodtak már, hogy megbotlik a lábuk s a labda is néha-néha belefutal a rengetegbe, a legpompásabbnak indult akciók idején. Mindjárt Csicsó Pistára gondoltam, aki egyébként is ott őrzi a teheneket a pálya közelében s köztudomás szerint egyike a csapat leglelkesebb drukkereinek. Bizonyosan vállalkozni fog a munkára.

Szombat délután levizitáltam a tehenes úrnál.

— Nagyszerű keresetről van szó, Pista — mondtam neki. Vállalkozik rá?

Pista ott hevert a dunaparti öreg akác alatt, hátrább tölta kócos barna fején a kalapját, aztán felnézett rám gyanakodva. Végre ennyit mondott:

— Mars innen, a zapád jókeservit!

Meghökkenem, erre Csicsó Pista úgy vágta a kalapját a hasonlóséppen kócos kutyához, amely minduntalan a nadrágom után kapdosott, hogy el se mozdult tőle a tehene mellől.

Csend lett s most minden kétséget kizáróan hozzám intézte szavait Csicsó Pista:

— Allásba vagyok, kérem!

— Isten ments, hogy elcsábítsam. Azt a munkát megteheti a tehének mellett is. Egy kis kaszálásról van szó.

Pista visszacsapta fejére a kalapot. Valami roppant önértzet csendült ki hangjából:

— Mit gondol az úr, paraszt vagyok?

— A világrt sem akartam megsérteni. Csak a futballpályáról kéne egy kicsit a füvet lekaszálni.

— A futballpályáról?

— Igen. Pár óra alatt meg van az egész. Két lityi bort kap, vagy az árát...

Fölkelt. Ujra levette a kalapot.

— Rendbe van! Vállalom.

Megráztam a kezét.

— Előre is hálás köszönet. Rögtön küldöm a bort, vagy talán inkább...

— Semmi se köll! Ugyis ingyen néztem eddig a meccset.

Indultam a falu felé, örültem, hogy si-

Ahogy én látom...

a város vezetősége végre pályázatot irt ki két tisztviselői állásra. Szokatlan, mert Léván nem divat a városnál a megüresedett állásokat pályázat útján betölteni. De még így is bizonytalan a dolog, mert példa van rá, hogy a pályázat mellőzésével alacsonyabb képesítésű nem pályázó egyénnel töltötték be a megüresedett állást. Léván ugyanis az a szokás, hogy a megüresedett állásokra, — hiába az idevonatkozó törvényes előírás, — nem hirdetnek pályázatot, hanem egyszerűen kineveznek valakit ideiglenes kiegészítő erőként, aki aztán az állást végleg öngülésébe a minőségben tölti be. Ha azonban nagyon jó az esélye, vagy hajlékony a gerince, néhány év után a képviselőtestület a szerzett érdemei alapján véglegesíti. Kíváncsiak vagyunk a meghirdetett pályázat eredményére, de még inkább arra, hogy a többi üresedésben lévő állásokra, mikor írják ki a pályázatot?

OKULAR.

HIREK

— **Uj állatorvos.** Dr. Sulik József, ipoly-sági állatorvost a lévai járás állatorvosává nevezték ki. Ügyosztályát már a hónap közepén átvette.

— **A Prohászkaok kultürestje** július hó 30-án este 9 órkor kezdődik a Denkszálló nagytermében. A kultürest műsora a következő: 1. Megnyitó. 2. Msgr. Dr. Pfeiffer Miklós kanonok előadása: Feladataink nemzeti és vallási téren. 3. Suhayda Mária zongoraművész Kodály, Schopin és Scriabine műveiből ad elő. 4. Mécs László kötetményéből szaval. 5. Gasperek Tibor hegedűművész Hubay, Tarzini, Kreisler, Ries és Tschajkovszky műveket játszik. 6. Cvanik László előadása: Magyar sors és a katolicizmus. Beléptidő: 10, 4, 2 Ké.

— **A gázlárcok kötelező vásárlásáról** Léván is megjelent a hivatalos hirdetmény szombaton délelőtt. Ennek értelmében minden családfő augusztus 31-ig köteles az első gázlárc bevásárlásáról gondoskodni. A további szükségleteket kéthavonként kell beszerezni. Léván a gázlárcok előírásait Pick Endre droguista cég van megbízva. Azok, akiknek életkörülményei nem engedik meg a gázlárc beszerzését, az ingyenes vagy kedvezményes gázlárcért e hó 27-én délelőttig adhatnak be kérvényt. Amennyiben a kérvényüket elutasítják, szintén a fentmegnevezett határidőben kötelesek a szükséges gázlárcok beszerzéséről gondoskodni. Bővebbet a hivatalos hirdetmény nyújt.

— **A Szlovák biztosító r. t.** lévai főügynökségének tisztviselői kara az intézet régi munkatársa és verebélyi képviselője, Winer Bernát halála alkalmával koszorúmegváltás címén 100 Ké-t a járási fiatal-ságot gondozó egyesületnek, és 100 Ké-t a Chewra Kadichának adományozott.

— **Gázóit az autót.** Vigh Ferenc 21 éves legény Léváról Zsarnócára ment kerékpárján. Az egyik kanyarban egy ismeretlen rendszámú autót belerohant Vighbe, ki súlyos zúzódásokon kívül a bal karját is eltörte. Az ismeretlen autót lelketlen gazdája még csak meg sem állt, hanem ott hagyta eszméletlenül heverni a szerencsétlen legényt, kit egy arramenő autót szállított be a lévai kórházba. Az ismeretlen tettes ellen az eljárás megindult.

— **Mindkét szemét kiütötte az ág.** Blumenfeld lévai szállító cég teherautója teljes rakománnyal Ujbánya felé igyekezett. A rakomány tetején foglalt helyet a cég Drobny Vince nevű 53 éves rakodómunkása is. Az úton szembejött egy másik teherkocsi, mit Blumenfeld soffitörje ki akart kerülni, miközben az autót az árok szélére került. Ugyanebben a pillanatban Drobny felállott és az útmenti fa egyik, behajló ága oly szerencsétlenül csapódott a munkás arcába, hogy mindkét szemét kiütötte. A szerencsétlen emberen a lévai kórházban nem tudtak segíteni, miért is a pozsonyi szemészetre szállították, azonban állapothoz még így is nagyon kevés a remény. A balesetért senkit sem terhel felelősség, mert azt a munkást saját vigyázatlansága okozta.

— **Az utolsó pohár bor.** Harmadi János 74 éves szőlősi lakos hétfőn betért a vendéglőbe és egy fél liter bort rendelt, amelyet a legjobb egészségben fogyasztott el. Ujabb fél liter rendelt még, azonban ez már nem tudta meginni, mert az első pohár után hirtelen rosszul lett, leesett a földre és néhány perc múlva meghalt.

— **Szerencsétlenségek Léva környékén.** Német Antal 31 éves lóti földműves az asztagon foglalatokodott. Megcsúszott, leesett és bal karját két helyen eltörte. — Blody Katarina 14 éves lévai kislány a Pereben fürdött. Ugrálás közben egy faágra zuhant, mely a karját törte. A kislányt a többi fürdőző húzta ki, mert a fájdalomtól eszméletét veszítette.

NYÁRI OKÁZIO!

Tiszta selyem crepedechine Ké 28-



szövet és selyemáruházában.

Olcsó nyári hetek!

Nagy maradékvásár!

— **Az idei Duntvásár augusztus 28-tól szeptember 4-ig.** A Dunavásár vezetősége a vásárigazolványokat úgy a kül-, mint belföldi eladási helyekre már szétküldte. A külföldi vásárlatókat a csehszlovák vasutakon 50%-os menetkedvezményben részesülnek. Az idej Dunavásáron a szokott 14 iparcsoporthoz kívül még Bulgária, Jugoszlávia és az elektrotechnikai egyesület külön kiállítással vesznek részt és ez okból a vásár nagy látogatottságával számítunk és ezért kérjük az i. t. látogatókat, hogy a vásárigazolványokat idejében sziveskedjenek megvenni, vagy legalább is megrendelni. Azon esetben, ha a vásárigazolvány az Ön tartózkodási helyén nem kapható, sziveskedjék a Dunavásár vezetőségéhez fordulni.

Léván, a Dohánybevaltó mögött házhelyeknek alkalmas

földterület részletekben eladó, érdeklődni lehet a tulajdonosnál: TURAY LÁSZLÓ vendéglős, Flóratér, vagy a megbízottnál: Dr. Strasser Elemér ügyvéd, Léva. Telefonszám 19.

— **Autósbál.** A ésl. egységes autóvezetők lévai csoportja az államvédelem javára Bures Augusztin ezredes, helyőrségi parancsnok, Boros Béla városbíró és Dr. Cársky László, a B. S. C. M. lévai elnöke védnöksége alatt nyári táncmulatságot rendez a Lévai Iparos Olvasókör összes helyiségeiben augusztus 6-án, szombaton este 9 órai kezdettel. Belépti díj 5 Ké. A mulatságon mindenkit szívesen lát a rendezőség, külön meghívókat nem küldtek szét.

— **A bátor borbélyegéd.** Fábán Gyula 18 éves borbélyegéd fogadott az itt időző cirkusz oroszlánzelidítőjével, hogy az oroszlánok között megborotválja. Az esti előadáson, mikor az oroszlánok száma következett, Fábán is megjelent a cirkusz porondján és néhány pillanat alatt beszapozta és megborotválta az oroszlánok között a szelidítőt. A jelenlévő közönség lélegzetviasszafojtva a legnagyobb rettegések között szemlélte a jelenetet. Nagy tapsal jutalmazta a bátor borbélyegédet.

— **Nemzetközi bridszverseny Pöstyénben.** A csehszlovák bridszszövetség aug. 12.—15. között Pöstyénben, a Grand Hotel Royalban nemzetközi bridszversenyt rendez Pöstyénfürdő bajnokságáért és vándordíjáért. A bridszstorna, mint a csapatküzdelmek a duplikát kartonszisztéma szerint lesznek lebonyolítva. A csapatok 4—7 játékosokból állanak és a versenyek vezetőségétől lesznek csoportokba beosztva. A tornát a nemzetközi Bridszliga szabályai szerint fogják lejátszani. A győztes csapat nyeri Pöstyénfürdő bajnokságát 1938. évre és védője a vándordíjnak 1939. évre. Az első, második és harmadik helyezettek a bridszszövetség plakettjét kapják tiszteletdíj képpen. Nevezési zárlat aug. 8. A bridszversenyeken résztvevő játékosok a Grand Hotel Royalban, vagy annak testvér intézményeiben lakást, ellátást nyerhetnek napi 45 Ké-ért. Kísérők 5 koronával többet fizetnek. Tekintettel a fürdőévad mozgalmas voltára, ajánlatos idejében jelentkezni. (g. g.)

— **Agyonsújtott a villám egy házaspárt.** Mult hétfőn hatalmas zivatar vonult végig a Szikince völgyén. Ebben az időben Fehér János 56 éves ladányi földműves és felesége a mezőn dolgoztak. A zivatar elől a Szikince partján egy nagyobb fa alá menekültek. A villám beleszapott a fába, az alatta lévő házaspár azonnal meghalt. Két gyermeket hagytak hátra.

— **Salamoni ítélet a divíziós selejtező körül.** Nem mindennapi ügy foglalkoztatta a Középszlovák kerület vezetőségét. A Rózsahegy SK, mely Vágbeszterceinek a Losonci Slávia fölött aratott 17:0-ás győzelmé miatt nem került be a divíziós selejtezőkbe, lefokvés gyannja miatt övött és kérte, hogy a Vágbeszterce—Losonci Slávia vízipólo eredményt semmítsék meg, mert a losonci szlovák csapat sáfeküdté. A bizottság megállapította az óvás jogosságát és nagyon furcsa salamoni ítéletet hozott. Elrendelte, hogy egy semleges helyen — Ruttkán — Vágbeszterce köteles döntő mérkőzésre kiállni a Rózsahegy SK ellen! — Magunk részéről furszálljuk ezt az ítéletet. Megállapították, hogy vesztegetés történt, de csak azt a csapatot büntették, mely a pénzt elfogadta, de a vesztegetőt nem büntették meg. Amilyen joggal szkreccselték a losonciakat, ugyanúgy kellett volna eljárni a vágbeszterceiekkel is. A kuliszák mögött azonban az van, hogy a ruttkaiak csak úgy tudnak a divízióba visszakérülni, ha megszabadulnak a beszterceiektől. Mi lesz azonban, ha ma Ruttkán Rózsahegy győz? Mi lesz a lejátszott divíziós elődöntőikkel, mert képtelenség, hogy a hármas tornának az augusztus 14-iki rajtig bajnoka legyen.

— **Gépirási munkát otthonra jutányosan,** a legpontosabb kivitelben vállalok. — Cim a kiadóban.

Tanuljunk illemet . . .

SZERELMI LEVELEZŐ

Hatvanéves könyv került a kezünkbe. Címe: »A művelt társalgó. Ötszáz oldalon keresztül illelemre és egyéb hasznos tudnivalókra oktatta az 1870-es években a fiatalságot.

Miután ugy múlt, hogy az emberiség ma is illemtudományokra szorul, ismeretül ideiktatjuk a művelt társalgó legfontosabb szabályait eredeti szövegében. Néhány szokás bizony megváltozott azóta.

ILLEMSZABÁLYOK

Bevezetésül általános tanácsokkal szolgál. Például:

— Nem közönyös dolog, hogy testünket nyugtalan vagy mozgásban ilyen, vagy amolyan helyzetbe tesszük. Egyenes testtartás az első, mi műveltségre igényt tartó embernek ajánlható, egyenes fennálló testtel s fölemelt fövel teremtett bennünket az Isten. A fej mozog, de illemtel mozog. Előre csüggő fő az embergyűlölet, szélesséyes, a mogorva, a melázó ember jellege, amint a buta képmutató az oldalt csüggesztés, a büszke elbizakodotté a fő hátravetése.

A ruházkodás főbb szabályait a következőkben foglalja össze az illemtudomány:

— Öltözzünk izlésesen. Nem kell a divat májává válni, de ne is maradjunk a divatban éveket hátra. Legfinomabban kell öltöznünk estélyhez. Ilyen alkalmakhoz legnépszerűbb az attila vagy a frakk, lakkcsizma (amit újabb időben nem éppen helytelenül kezdenek nélkülözni). A hajfelsőtést mellőzzük. Nagyon nőies.

— Tekintetünk legyen nyugodt és szerény. Nincs kiálthatatlanabb, mint a nyugtalan tekintetű ember.

KEZCSÓKRÓL

— A kézcsók a középkorból származik. Most már férfiaknak nem szokás kezét csókolni. Hölgyeknek még itt-ott szokás kezét csókolni, ámbar ez is fölösleges. Igen balga felfogás, ha valaki valahová belép és nem csókol kezét, azt mondja: Csókolom kezét. Ez hasztalan szószaporítás, mert ha nem csókol kezét, szavai gúnyként is vehetők.

LÁTOGATÁS

— Látogatáskor felöltönyt kivül hagyjuk az előszobában s kalappal lépünk be, melyet feleszes látogatásnál soha sem szabad letenni.

AZ UCCÁN

— Ha ernyővel járunk, tegyünk vigyázók azok iránt, akik ilyenekkel nem bírnak. Rossz időben nem kell egyik köről a másikra ugrálnunk. Botokat hónunk alatt ne hordjunk, nehogy a járókelőknek velük alkalmatlanokdjunk. Kitérni jobbra szokás! Igen neveletlen az uccán morozni, füttyözni, dudolni vagy énekelni. Nőkkel az uccán kezét szorítani igen illetlen. A kalapmegemelését sohase fukarkodjunk.

LAKODALMAKNÁL

Külön fejezet foglalkozik az eljegyzéseken, lakodalmakon szokásos viselkedéssel. Melegen ajánljuk az illemtudomány alábbi fejezetének jóakaratu tanítását:

— Lakoma után néha tánc következik és néha a fiatal pár eltűnik. Ez eltűnést észrevenni nem szabad, azért igen illetlen volna ilyenkor az új házastársak után kérdezősködni.

HAZASSÁGI KIS KATEKIZMUS

(Megszívlelendő szabályok):

1. Nő jelentésében sohasem szabad sugva beszéléni.
2. Ha nő legkevésbé nem is hű, nyilvános helyeken mindig úgy helyezd el őt, hogy jobban láttassék, mint lásson.
3. Haragban sohasem vedd szemére nőnek, hogy nem szeret igazán — idővel megvalósulhatna.
4. Nőnek bizalmas barátját ne törd, mert az ellenséged leend.
5. Henyélő sose légy, mert elveszted nőd szerelmét.
- Sohase beszélj rosszat régi kedvesedről nő előtt.
7. Házibarátod a legnagyobb szépségű férfi lehet, csak szellemi előnyökkel ne bírnj fölötted.
8. Ha nő néha kezdetet nem csókolja, nem szeret.

Kedő szerelem esetében a következő levél ajánlható:

Kedves Nagysá!d!

Nem találok szavakat, amelyekkel tolmácsolhatnám lelmem érzelmeit, melyeket kegyeddeli első találkozásom óta táplálok: új élet előcsarnokában, végtelen remény s boldogság egébe hittem magam áthelyezve, Kegyedet láthatni a legnagyobb írt volt szenvedés és bűtől tépett szívem sebeire; szíves részvétel efferedtettem velem a legsúlyosabb bánatot s kegyed körében fölvirult régen elvesztetnek hitt boldogságom újra. Kegyed angyali voansáiban az ég ragyogó letükörzetét vétem feltalálni s ez szívemre csepegtet a legszentebb hódolatot. Oh, de mily gyöngye a nyelv arra, hogy tolmácsolja ama végtelen boldogságot, amelyet éreztem, midőn szemem reám pillanták. A boru szép derűs égég fog változni, ha kegyedet egykor enyémnek mondhatom, azon szívet, melynek birhatásáért mindenre az ég alatt képesek érzem magam. Engedje, hogy addig is, míg az epedve várt soraival megörvendeztet kegyed, éljek bájoló jövő szép reményében

forró, hű tisztelője
Zoltán.

SZERELMI VISZONY ALATTI LEVÉL

Imádott Irmám!

Tavasz van keblemben s öröm, mert szerelmed, édes boldogító szerelmed ápolja étem legszebb virágait. Minden szavad egy örök üdvösség, egy virágként hervadhatatlan bájjal virul hű szívemben. Bizom szerelmedben. E reményben, e hitben boldog vagyok, hisz érzem, hogy amily kimondhatatlan hűvel s hűséggel én imádlak, oly édesen, oly kizárólag fogod édes szerelmeddel boldogítani

örökre hű kedvesedet
Auréli.

SZÜLETÉSNApra ÜDVÖZLŐ LEVÉL

Kedves Fannim!

Az égi mentő mennyei szelleme szent ihletéssel öleli keblemet s felkísítő bűv hatások hintik rám malasztjukat, oh ti nők, ti vagytok az ég örömei, kebletek oltárkeresztjén az önmegtagadás drága szentsége függ. Engedje az ég, hogy stb.

Forrón szerető László.

VÉGÜL: ÁRVA HAJADON

VÁLASZA KÉRŐJE LEVELÉRE

Kedves Lajos!

Becsés sorait vettem s valóban a legkellemesebb érzelmeit keltette bennem. Szívemnek legbensőbb vágya teljesül, hogy óhajába beleegyem. Most ime én is ünnepelesen kinyilatkoztatom, hogy én kegyedet szeretem.

Mi boldogító öntudat a szegény árvának hogy most már leend erős gyámola. Oh édes Lajosom, ha soraimat vetted, jer, siess hozzám, hogy élő szavakkal tolmácsolhassam boldogságomat.

A viszontlátásig szerető árad:
Janka.

— János vitéz tündérei. Az augusztus

13. és 14-iki szabadtéri előadásán a tündérek táncát Wittenberg Magda táncművész nő betanítása mellett 14 lévai úrilány fogja táncolni. A névsor a következő: Kürti Vera, Skrek Ili, Gertler Elza, Rusnyák Kató, Lévy Márta, Offermann Baby, Weisz Juci, Löbl Duci, Hegyesi Vera, Felhér Ági, Ország Alice, Csuvára Zsuzsi, Zsák Vali és Csillag Ilus. A próbák már megkezdődtek.

— A dem. Spanyolország barátainak társasága Léva, az Iparoskör kerthelyiségében f. hó 30-án, este 9 órai kezdettel táncmulatságot rendez. A tiszta bevétel részben a spanyol gyermekek felségélyezésére, részben az államvédelmi alap javára lesz fordítva. Beléptidij 5 Kt.

Gyümölcsösét és kertjét! szakszerűen
rendbehozatja

Ifj. Holló Géza

okl. kertész LÉVA.

Városi faiskola, Lövölde mellett.

Értesítések beadhatók a Feldman trafikba, vagy Kákonyi vendéglőbe. Telefon 56. —

— A reuma a légzőszervekkel van összefüggésben. Pöstyénből jelentik: Az eddigi tudományos kutatások, valamint előkelő orvosok véleménye szerint a reuma megbetegedések egyik legfőbb kórokozója a meghülés. Ezzel fel is lehet állítani azt a tézist, hogy a reuma, mely leginkább a végtagokra, kezekre és lábakra összpontosul, szerves vonatkozásban áll a légzőszervekkel. Dr. Müller, orr- és fülspecialista, aki eddig negyedszázadon át Karlsbadban folytatott praktizist és a Rockefeller, Vanderbilt és Clemenceau francia miniszterelnök orvosa volt, a beállott viszonyok folytán Pöstyénfűrdőbe tette át rendelését és a fűrdőigazgatósággal karöltve a légzőszervek gyógyítására az Irma-fűrdőben thermális inhalatóriumot állított fel. Ezen korszerű újítással Pöstyénfűrdő, mint üdülőhely, tekintve elsőrangú és festőies fekvését, még nagyobb jelentőséggel fog bírni. (g. g.)

— Vigyázatlanságból lábába lőtt. Meziarik Anton, a lévai kerékpározászlóalj 23 éves közlegénye Podluzanyban gyakorlat közben vigyázatlanságból a lábába lőtt.

— Megindul a pozsony—budapesti repülőjárat. Augusztus elsőjén végre megvalósul a pozsony—budapesti repülőjárat, melyet már régen terveztek. Csehszlovákia és Magyarország között eddig nem volt repülőösszeköttetés. Prágából csupán Bécsen át lehetett Budapestre eljutni. Augusztus elsőjétől a Pozsony—Budapest közötti vonalon a csehszlovák Aeroline gépei fognak közlekedni, melyeknek Pozsonyban csatlakozásuk lesz az Alla Litoria Prága, illetőleg Olaszország felé induló gépéhez. Az új összeköttetés révén Pozsonyból 50 perc alatt lehet Budapestre eljutni.

Születés, házasság, halál:

Születés: Sulka József és Budinsky Anna halva született fia. — Holler István és Jancsó Mária leánya Mária. — Olbrich Richárd és Hohbaum N. fia Richárd Antal. — Hevessi Ferenc és Turpinszky Erzsébet leánya Erzsébet. — Petrás Sándor és Dreveny Julia leánya Dorottya Anna.

Házasság: Schütz János rkat. és Beliczky Margit rkat.

Halálozás: Dubay János 16 éves. — Sulka Józsefné szül. Budinsky Anna 33 éves.

Kiadó

3 szobás összkomfortos földszinti lakás László u. 30. sz. alatt október 1-től. Érdeklődni lehet: Schimkó fatelep Léva.

Téli-nyári

maradék pamutok

most olcsón beszerezhetők BALOGH MICI kézimunka üzletében Béka ucca 1. — Fehérnemű VARRÓLEÁNYT felveszek.

Kiadó

2 szobából és előszobából álló összkomfortos lakás Schoeller u. 15. szám alatt november 1-től. — Érdeklődni: Schimkó fatelep Léva.

A nyár

nemcsak örömeket rejteget, de veszedelmeket is. A perzselő napsugár, az izzó föld kínoz bennünket, szédült aggyal, gyulladt szemekkel, izdasságban fürdőve támolgyunk és keressük az enyhülést nyújtó árnyékos helyeket, menekülünk a Perc hús hullámai közé.

Ha körülnézünk, azt látjuk, hogy a nyári örömeink nincsenek öröm nélkül. Gonosz és veszedelmes az ilyen forró nyár. A kánikula szedi áldozatait világszerte, napszúrás, hóguta, vízbefulás, mind megköveteli a maga áldozatait, de súlyos veszedelmekkel fenyeget a bacillusoktól megfertőzött levegő is. Az uccák és udvarok nálunk tisztasági szempontból el vannak hanyagolva, a szemétdombokról mely helyen döglertes bűz árad szét, a csatornákból a miázmak milliói szállnak fel és terjednek szét a szélrózsa minden irányában. A járművek által felkavart por-gyilkos veszedelmeket jelent az emberi tüdőnek.

Látunk-e ezen veszedelmek ellen védekező készségeket nálunk, történnek-e megfelelő övintézkedések, amelyek megnyugtatólag hathatnának ránk? Nem. Itt teljesen közönyös mindenki és senki sem figyel a poros uccákra, a szerteszt és heverő szemétre, az uccákon álló, poshadó viztölcsákra, a piszokból táplálkozó legyekre, az udvarokon illatozó disznóolákra és arra a sok szemétkupacra, amelybe uton-utófélen belebotlunk. Hol vannak az egészségügyi övintézkedések? Még a legelemibb dologra sem gondolunk. Sajnosan tapasztaljuk, hogy a házak előtti uccarészek locsolása nem történik rendszeresen, többször napjában. A nyitott árkok és csatornák nyílásait nem fertőtlenítik, az udvarok tisztántartására alig ügyelnek és senki nem ellenőrzi, hogy az istállók piszka, ólak trágyája az emberi lakások körül fel ne szaporodjék.

Teljes a nemtörődömség, az apatikus bele-törődés, mintha ez így volna rendjén és ezen váltóztatni nem lehetne. Pedig az egészséget veszedelmezhető ilyen dolgokat meg lehet előzni és el is lehet hártani, csak egy kis jóakarattal és egy kis jól alkalmazott szigor szükséges hozzá.

Ha az emberek önmaguk nem törődnek az ilyen ügyekkel, hatósági intézkedésekkel kellene őket rászorítani a házak, az uccák tisztántartására. Rá kell szoktatni őket a saját érdekükben való rend és tisztaságszeretetre, meg kell őket tanítani arra, hogy önmaguknak és embertársaiknak tesznek jó szolgálatot azzal, ha a nyári veszedelmek ellen közös erővel, közös akarattal küzdenek. Törődni kell ezekkel a dolgokkal, mert a nembánom-ságból súlyos bajok származhatnak.

(Kadarka).

A kajszibarackfák pusztulása

A kajszibarackfák időelőtti pusztulásával és az ellene való védekezéssel lapunk négy legutóbbi számában már részletesen foglalkoztunk. En azt állítottam és állítottam, hogy a myrabolán alanya ojtott barackfák a legnagyobb mértékben ki vannak téve a fagykároknak azért, mert sejt-szövetjük, éppen a dús hajtás következtében, nem minden évben érik be, ezért van a nagyarányú pusztulás. Leirtam, hogy hogyan védekezhetünk a kipusztulás ellen, a fák őszi és koratavaszi bemeszelésével.

Egy másik cikk írója tovább megy és részletesen leírja a fagszínylettele kajszifák kezelését. Igazán tanulságos cikk, úgy hiszem a megindult eszmeereszt szívesen olvasta a barackot tömegesen termelő újvári közönség is.

Mind a négy cikk általában elismeri a fák kifagyását, de amíg az én cikkem szerint a nagyobb mérvű kifagyások csak a myrabolán alanya ojtott fáknál fordulnak elő, addig a másik cikk írója ezt a kifagyást általánosnak minősíti.

En az állítástom kész vagyok bárkinek, aki hozzám fordul, adatokkal, a kerttulajdonosok nevének bemonásával igazolni és minden kételkedő személyesen győződhetik meg állítástom igazáról.

A tény és valóság az, hogy nem csupán a myrabolán alanya ojtott fák vesznek ki, egy vagy

két százalék elpusztul más fákban is. De oly tömeges pusztulás, hogy 1100 darab barackfából négy év múlva csak 300 darab fa él, csak a myrabola-alanynál fordul elő.

Fényesen igazolja ezt a szerzőnek a »Kajszifák időelőtti pusztulása« című legutóbbi cikke is, amelyben ezt írja: »Az alany, mint olyan a talajjal függ össze és a fa életére is így hat. A vizes helyeket nem bírja, mert ott kifagy és a betegségekkel szemben nehezen ellentálló. Hamar pusztul. A nehéz talajt nem kedveli, ahol ugyan-csak időelőtti elpusztul. De a tapasztalat is igazolta a legtöbb esetben, hogy a fiz évet alig éri el.«

En ehhez hozzáteszem, hogy a könnyű homokos, nem nedves, televény talajt sem kedveli, mert éppen ott a myrabolán alanya ojtott fák 70%-a pusztult ki akkor, midőn a tengeri barackba ojtott 400 darab fából csak egy darab pusztult el.

Tehát a homokos, könnyű talajban is olyan ki-tüően diszlik a myrabolánba ojtott barack, hogy aki azt öt év előtt oda ültette, ma már csak a kiszáradt, de a töről dusan hajtó myrabolánt nézheti.

Mindezekből levonható a tanulság:

Aki tartós, 50—60 évet megérő, életképes fákban akar gyönyörködni, az tartsa be azt az örök igazságot, hogy mindenben legjobb a természetesség, mindenkor legjobb minden fát a saját vad alanyába ojtani. Kivételt képez, ha túnedves talajba barackfát akarok ültetni, ilyenkor közönséges szilvába ojtom, homokos talajon keserű mandulába s minden másfajta talajon pedig vad-barackba. Ez már az öregek sokszor kipróbált tapasztalata.

SZÜCS KÁROLY, nyug. ig. tan.

Amerikai sportőrület

Házasságkötés futballozás közben

A Massachusetts államban lévő Boston városában nem mindennapi sportlakodalmom volt a napokban.

A menyasszony is és a vőlegény is futballrajongó volt. Ezért elhatározták, hogy a házasságot futballmérkőzés keretén belül kötik meg.

A mérkőzésen részt kellett venniük a lakodalmi vendégeknek, sőt a lelkesnek is, aki összeadta őket.

Sen a lelkesnek, sem az esküvői vendégeknek nem volt ez ellen semmi kifogásuk, miután egytől-egyik sportrajongók. Az esküvőre érkezett hölgyvendégek részére külön mérkőzést rendeztek be, úgy, hogy az esküvő alkalmából két szomszédos pályán folyt a játék.

A megállapodás az volt, hogy a két férficsapat mérkőzésen az első gól után kötik meg a házasságot. Kilenc percnél játék után valóban megtörtént

az első gól, még pedig a vőlegény rúgta. Erre a játékok nyomban félbeszakították és következett az esketés.

Azután folytatódott mindkét pályán a játék. 15 perccel a házasságkötés után a fiatal asszony rúgott gólt. A játék összesen 90 percig tartott, ez idő alatt az asszony még négy gólt rúgott, a fiatal férj pedig kettőt.

A nagyszabású, házassággal egybekötött futballmérkőzést ünnepi lakoma követte, amelyre meghívták az összes játékosokat, beleértve a lelkeszt is. Nászajándékul a házaspár rengeteg kis futballt kapott — leendő utódok részére.

Értesítés!

Tisztelettel értesitem, hogy műhelyemet modern

villamos hegesztővel

bővíttem ki. — Mindennemű törések, kopások, kazánrepedések és marások szakszerű kihegesztését vállalom. Kívánatra vidéken a munka helyszínen lesz elvégezve.

Frasch Béla

géplakatos, Levice, Simor u. 3.

AZ EGYENESADÓK ÉS JÁRADEKAINAK ESEDEKESÉGÉRŐL.

HIRDETMEY.

az egyenesadók és járulékaiknak esedékességéről.

Az állami egyenesadók és pedig: Jövedelmiadó, általános és különleges kereseti adó, földadó, házadó, járadékadó és a magasabb szolgálati illetmények adója összes járulékaikkal együtt az 1936. évi július hó 2-án a törvények és rendeletek gyűjteményében 226. szám alatt kihirdetett törvény 269. §-a, valamint az 1936. évi július hó 8-án 227. számú hirdetmény értelmében négy egyenlő részletben előre esedékesek, és pedig minden egyes napárti évi január, április, július és október hónapjainak 1. napján.

Amíg az adó és pótdadó a folyó adóévre még nincsenek előírva, a negyedévi részletek nagysága az adóév elején (január hó 1-én) az adófizető előtt ismeretes utolsó évi adó- és pótdadólírásonak nagyságához igazodik.

Amennyiben azután az adónak és pótdadónak tényleges előírása nagyobb, mint az utolsó előírás, amely szerint az adófizető a folyó adóévre köteles volt előre fizetni, köteles az adófizető a már esedékes adórészleteket a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 30 napon belül (a föld- és házaszályadónál a kivetés megtörténtének a közszégyen való kihirdetésétől számított 30 napon belül) utólag befizetni a tényleges előírás szerint.

Az utjonnan adókötelezettségbe lépő adófizető köteles az első előírásán kívül, amely a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 30 napon belül esedékes, befizetni a negyedévi részleteket az elmulrt időszakra és a folyó évi letelt részére is a fizetési meghagyás kézbesítésétől számított 60 napon belül.

Ha az állami egyenesadó és pótdadó nem fizetnek be legkésőbb azon hónap 15. napjáig, amely az esedékesség napját követi (vagyis február, május, augusztus és november hónapok 15. napjáig), végrehajtás útján fognak tartozékaikkal együtt behajtani.

Ha az adófizetőnek évi előírása a járulékokkal és a törvény 338. §-a értelmében költségterítéssel együtt az illető adóközegből az évi 500 Ké-t meghaladja, vagy ha nem is haladja meg, azonban az előírt és még elő nem írt egyenesadók és pótdadók, előírt járulékok, valamint a törvény 338. §-a szerinti költségmegtérítések az adóköz-szégyenben az adóév kezdetén (január hó 1-én) fenn-álló hátraléka az 1000 Ké összeget meghaladja, köteles a hátralékos összegek után 1½% késedelmi illetéket fizetni, mely terhére előíratik minden év február hó 15., május hó 15., augusztus hó 15. és november hó 15. napján.

A késedelmi illeték fizetési kötelezettsége és végrehajtás útján behajtása a legutolsó előírt meghaladó különbözet tekintetében mindjárt be-áll, mielőtt az adó különbözet járulékaival együtt nem fizetettük be a megállapított 30 napi határidőn belül.

A fellebbezés beadásának az adórészletek befizetésére és behajtására halasztó hatálya nincs.

A fenti szabályok alól kivételt képeznek a következők:

1. Az idézett egyenesadókról szóló törvény 28.—45. §-ai szerint a szolgálati illetményekből, nyugdíjjárandóságából, tartásdíjből, segélyekből és egyéb fizetésekéből levonás eszközlő személyek, pénztárak, alapok és egyéb testületek havonként fizetik be.

2. A házaló-kereskedők és vándoriparosok általános keresetadója az idézett törvény 64.—67. §-ai szerint az egész adóévre egy összegben előre fizetendő.

3. A járadékadót, amennyiben a 180. és 181. §-ok szerint levonás útján szedik be, félévenként kell befizetni.

4. A tantiém- (jutalék-) adót, amelyet a 183. §-szert mindig levonás útján szednek be, fél-évenként kell befizetni.

5. Az osztlékok és egyes értékpapírok kamatai után járó rendkívül adó negyedévenként fizetendő az illető negyedévet követő 15 napon belül az 1936. évi január 19-én kelt s a törvény és rendeletek gyűjteményében 16. szám alatt kihirdetett törvény értelmében.

Rendben van előfizetése?

VYTAH DRAŽEBNEHO OZNAMU.

Na návrh vymáhajúcej veriteľky Prvej levicekej banky, úč. spol. v Leviciach, zast. Dr. Vojtechom Kmoškom, adv. v Leviciach, proti povinnej strane Rudolfovi Kopcsákovi a manžel. Markéte Malýovej, obyv. v Leviciach, k vydobytju vykonateľnej pohľadávky 86.000 Kč a prisl. a útrat návrhu 515.—Kč včetně trov odhadu a ďalšieho trovu súd nariaďuje dražbu tejto nehnuteľnosti:

Posedk kniha kat. územná	Cis. vložky (zápisnica)	Označenie nehnuteľnosti.
Levice	3040	A + r. č. 2. m. č. 1470/16 pod B. 10., 12. na mene Markéty Malýovej v celosti písaná
Levice	4425	A. T. r. č. 1. m. č. 1470/26 a/2. pod B. 1. v celosti na mene Markéty Kopcsákovej písaná

Odhadná cena s prisl.: 72.742.—Kč
Celkom: 72.742.—Kč

(Jednotlivé parcely budú osobitne odpredávané.)
Dražba bude o 15. hodine dňa 22. októbra 1938 v úradnej miestnosti okresného súdu v Leviciach, Hurbanová ul. č. 9.

Do dražby dané nemovitosti nemožno odpredať niže dvoch tretín výkrižnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10% ov odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v čl. III. č. 4. z. č. 23/28, a § 127. o. s. p. a to osobe vyslanej súdom, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež tí istí povinní sú dražobné podmienky podpísať (§ 147., 150. 170. zák. čl. LX. z roku 1881, § 21. zák. čl. XL. z roku 1908.

Ten, kto za nemovitosti viacej sfúbil, ako odhadnú cenu, jestli nikto viacej nesfubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené vadium po výšku práve takého procenta sfúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV.,
dňa 14. VII. 1938.

Cis. jed. E. 656/37—11.

VYTAH DRAŽEBNEHO OZNAMU.

Na návrh vymáhajúceho veriteľky Tekovskej ľudovej banky, úč. spol. v Leviciach, zast. Dr. Zigmunda Weissom, adv. v Zlatých Moravciach, proti povinnej strane vd. Etele Weissovej rod. Schläsingerovej, obyv. v Bratislave, Konvetná ul. č. 17, k vydobytju vykonateľnej pohľadávky 5.000 Kč s prisl. a útrat návrhu 316 Kč (včetně trov odhadu), súd nariaďuje dražbu tejto nehnuteľnosti:

Posedk kniha kat. územná	Cis. vložky (zápisnica)	Označenie nemovitosti
Levice	2332	A + r. č. 1. m. č. 448. dom č. 392 s dvorom a záhradou pod B. 8., 9., v celosti na mene dlžníky písaná

Odhadná cena s prisl.: 196.400.—Kč
Celkom: 196.400.—Kč

Dražba bude o 11. hodine dňa 22. októbra 1938 v úradnej miestnosti okr. súdu v Leviciach, Hurbanová ul. č. 9.

Do dražby danú nemovitost nemožno odpredať niže dvoch tretín odhadnej ceny.

Ti, ktorí chcú dražiť, sú povinní složiť jako vadium 10%-ov odhadnej ceny v hotovosti alebo v cenných papieroch, ku kaucii spôsobilých podľa kurzu, určeného v § 42. zák. čl. LX. z roku 1881 a to osobe vyslanej súdom, alebo tejto odovzdať poistenku o predbežnom uložení vadia do súdneho depozitu.

Taktiež sú povinní dražobné podmienky podpísať (§§ 147., 150., 170. zák. čl. LX. z roku 1881, § 21. zák. čl. XL. z roku 1908).

Ten, kto za nemovitosti viacej sfúbil, než je odhadná cena, jestli nikto viacej nesfubuje, povinný je podľa procenta odhadnej ceny určené vadium po výšku práve takého procenta ním sfúbenej ceny hneď doplniť.

Okresný súd v Leviciach, odd. IV.,
dňa 14. VII. 1938.

Hirek mindenfelől

Koldusszegényen halt meg Párisban a valaha milliárdos Insul amerikai bankár. — Az elmúlt héten volt két éve, hogy Spanyolországban kitört a polgárháború, melynek eddig egy millió halottja és sebesültje van. — Barbara Hutton a világ leggazdagabb örökös-nője válópert indított férje Hangwitz-Rewentlow gróf ellen. A válópör egyezséggel ért véget és a milliárdos nő sokszáz millió dollárt fizetett „lelépésként” férjének. — Egy olasz utasszállító repülőgép, melyen a négy főny legénységen kívül tizenhat utas utazott, a tengerbe zuhant és mind a husz utas elpusztult. — A Huszt melletti Bogdán községben Chmeczek Demeterről, aki nő ember volt, ötven év után kiderült, hogy asszony. — Az olasz kormány megszüntette Romániával szemben a vizumkényszert. — Példanélküli nagy buzatermés van Romániában. — Sir Thomas Inskip a nemzetvédelem egységsítésének minisztere feltűntést keltő beszédet mondott, amelyben az angol fegyverkezést teljesen kielégítőnek jellemezte azzal, hogy kijelentette miszerint Angliának olyan haditechnikai eszközei vannak, amelyekkel a világ egyetlen más állama sem rendelkezik. — Szeptember 8-án Hitler és szeptember végén Mussolini Budapesten viszonzózzák Horthy kormányzó római illetve berlini látogatását. — Varsóban aláírták a német- lengyel kereskedelmi szerződést. — Délmagyarország egyes részein kisebb mértékű földrengéseket éreztek. — Tóth Istvánné csopaki asszony zsirt olvasztott s a forró zsirral telt fazekat letette a földre. Három éves Miklós nevű kislfia beleesett a forró zsirba és leforrva meghalt. — Vadászás közben tragikus véletlenből vadkan helyett barátját lőtte agyon Brossmann János ruttaki vasutas. — Ötven millió koronába kerül a párisi angol királytátogatás. — A Munkácskórnyéki Stanovo község görög katolikus templomába villám csapott be, amikor éppen istentisztelet volt s a hívők zsúfolásig megtöltötték a templomot. Három ember meghalt, 25 súlyosan megsebesült. — Galánta közelében a diószegi cukorgyár birtokán egy ötven holdas buzatáblát felgyújtott a személyvonat mozdonyából kipattant szikra. A buzatábla pár perc alatt lángokban állt s leégett. — Az elmúlt napokban nyitották meg fényes ünnepségek mellett az újjáépített franciaországi reimsi székesegyházat, amelyet másfélezres fennállása után az elmúlt háborúban ugyszólván teljesen rommalótték a német ágyúk. A restaurálás közel 20 esztendeig tartott és ötvenmillió koronába került. — Angliában hangszórók segítségével igyekeznek regrutákat toborozni a hadsereg számára. A hadsereg tisztjei autókön kirándulnak az egyes angol városokba és ott propagandabeszédeket tartanak a toborzás érdekében. — Az angol királyné párisi látogatása alkalmával negyven toalettet, ötven pár cipőt és husz kalapot hozott magával. — Kényszermunkára rendelték be aratáshoz az osztrák munkanélkülieket. — Hatalmas tűz pusztított a Prága melletti satalicei lakkgyárban. A kár meghaladja az egymillió koronát. — Ausztriában azokat a papokat, akik a polgári házasság megkötése előtt egyházi áldásban részesítik a fiatalokat, öt évig terjedő fegyházbüntetéssel sújtják. — XI. Pius pápa Spanyolország összerombolt területeinek újjáépítésére eddig több mint félmillió pezétát adományozott. — Kárpátalján a buzatermésben nagy rozsdakárók vannak. — Ellopták egy pesti cigányprimás 20 ezer pengős 200 éves hegedűjét. — Jakubcsó József 26 éves letánfalvi vasuti munkást egy légy csipte meg. Jakubcsó vérmérgezés következtében meghalt. — 1000 oldalas könyv jelent meg a windsori herceg uralkodásáról, házasságáról és lemondásáról. — Orvossztrájk fenyegeti Angliát a menekült osztrák orvosok munkaengedélye miatt. — Az argentinai Itasungó közelében egy repülőgép lezuhant egy elmeógyógyintézet tetejére. A motor felrobbant és az épület lángborult, 30 emberet halálát lelta a tűzben. — Tilos az éjjeli halászat Szlovákiában. — Emelkedett a csehszlovák-magyar árucserforgalom a mult évvel szemben. — Svédországban mindössze 10.000 munkanélküli van, a munkanélküliek száma májussal szemben 2000-rel csökkent. — Mussolini és Hitler hazarendelte a braziliai németeket és olaszokat, ezrelv térnek haza a délamerikai kívándoroltak. — Egész Csehszlovákiát behálózó nemzetközi valutacsempész bandáról rántották le a leplet Prágában. A csempész-társaság központja Páris volt és hetenként 2—3 milliót csempésztek külföldre. — Az új német hadkötelezettségi rendelet szerint minden német területen lakó férfi és nő 15 évtől, egészségi állapot és testi kondíció szerint 75—80 évig szolgáltköteles. — Harold C. Wrey tanár az 1934. évi Nobel-díj nyertese szerint a modern vegyészletnek módjában áll, hogy romba döntse az egész civilizációt. — A prágai lapok nagy beszámolót adtak egy Linhart Anna nevű 70 éves asszonyról, aki az államvédelmi gyűjtési akció során arany jeggyűrűjét adományozta az akció javára. — Gyengégek a szlovenszkoí dohánytermés kilátásai, a szárazság és kártevő rovarok rontották le a termést. — A román egészségügyi miniszterium a diplomák felülvizsgálása után ezer orvost és 250 gyógyszerészt tilt el az orvosi gyakorlatól. — A legújabb rendelet szerint minden olasz állami közgazgatási tisztviselő a hivatalos órák alatt egyenruhát köteles viselni. — 150 millió koronás amerikai örökség kerül Csehszlovákiában, az örökösök száma tizenkettő. — Nyit-rán öngyilkos lett Gajdos Jozefina 78 éves asszony. — Hat héttel ezeltől Igaron meghalt Medgyaszay Lukács földbirtokos. A halottat utolsó útjára elkíserte Tisza nevű kutyája is, azóta a kutya éjjel-nappal őrzi gazdája sírját és nem tudja őt onnan eltávolítani. — Bártfa környékén az utóbbi napokban hatalmas vihar pusztított, amely hét község határában teljesen tönkretette a gabonaféléket és a kár meghaladja a 8—10 millió koronát. — A turócszentmártoni járásban két községben ismeretlen állapotbetegség lépett fel, amely erősen szedi áldozatait. — A német kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében szeptember 1-től kezdve az összes arany pénzeket be kell szolgáltatni a Birodalmi Banknak. — Stanley városkában érdekes mátkapár állott az oltár elé. A menyasszony a 94 éves Ansell Anna, a vőlegény a 77 éves Walters Herbert volt. Évek óta egymás tőszomszédságában laktak és most is csak azért keltek egybe, hogy ne kelljen két lakbért fizetni. — Az elhunyt román anyakirálynőt bibor gyászompával temetik el, a királyné szívét — saját rendelkezése szerint — külön urnába téve a Fekete tenger melletti Balcibu-kastélyban helyezik el. — Hatalmas tűzvész pusztította el a zsolnai pályaudvar raktárainak egy részét. 17 vagon liszt, zsir és olaj égett el. — Roosevelt elnök külön meghatalmazottja Norman Dawis Newyorkba visszaérkezve kijelentette, hogy Európában nincs közvetlen háborus veszély. — Horthy Miklós Magyarország kormányzója augusztus 22-én Kielben résztvesz a német flotta tengeri gyakorlatán. — Oroszország mérnökei láthatatlan repülőgépeket gyártanak, melyek mesterséges ködöt előállítva felhőfoszlányként, hangtalan motorral repülnek be utjukat. A kínai harcútereken ezekkel állítólag igen nagy eredményeket érnek el. — Görz mellett a hegyekben egy kiránduló társaság háborus granátot talált. Játék közben a granát felrobbant, három kiránduló szörnyethalt, két másik a kórházban meghalt. — A Nyitra melletti Nemespann községben Kinszky Dezső ispán szóváltásba, majd verekezésbe került Titka Rezső aratómunkással, az ispán előrántotta revolverét és közvetlen közelből az aratómunkásra lőtt, aki pár perc múlva kiszendvedt.

»LEVAI UJSÁG« gazdasági, kulturális és kritikai hetilap, megjelenik minden szerdán. — Főszerkesztő: Dr. STRASSER ELEMÉR. — Felelős szerkesztő és kiadó: AKÜCS ERNŐ dipl. agr. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Léva, Stúr u. 3. Telefon 19. — Előfizetési díj: egészévre: 48.—, félévre 24.—, negyedévre 12.—Kč, egyes szám ára 1.—Kč. Három példány megtartása ¼ éves előfizetésnek számít. Hirdetések tarifa szerint a kiadóhivatalban adhatók. Gyakori hirdetőknak engedmény. — Kéziratokat nem adunk vissza. — A postabélyeg használatát a bratislavai posta- és táviradgázgatóság levai feladóhellyel 109.976. V — 1934. szám alatt engedélyezte.